

# 为幸福童年积蓄力量

本报讯(通讯员 杨柳)11月20日,是“世界儿童日”,长沙县育英会展小学的萌娃们集体吟诵诗歌,点亮代表儿童友好的蓝色小灯,以自己的方式度过了这一节日。

“从11月18日至20日,象征儿童友好的蓝色灯光及标语在五一商圈等地标点亮,这是长沙连续第七年响应联合国儿童基金会发起的‘点亮儿童未来’倡议。”校长说,“作为长沙重点发展片区会展新城的一所新启航学校,儿童至上、全面发展的理念成为办学基因,让每一个育英会展的孩子都能接受最优质的教育,陪伴小一新生快乐成长。广播操和跳绳学会了吗,拼音起步是否困难,都能交到新朋友吗,学习习惯是否初步养成,这些对于起步阶段的孩子特别关键,也就成为了我们本学期工作的重点。”

为减缓新生学习坡度,减轻家长育儿焦虑,育英会展小学在开学初启动了“丫丫宝贝爱上学”适应教育课程,课程分为首月情绪通关、期中综合能力评估、期末学科嘉年华三个篇章,同时开展每月一期的家长“童行学苑”培训,旨在做好科学幼小衔接,营造和谐的家校共育氛围,让孩子对小学生这一新身份产生认同与喜爱。

主题活动上,所有的一年级孩子都领取了一份“丫丫宝贝期中成长报告”。报告从身心适应、生活适应、社会适应、学习适应四个方面,通过读一读、画一画、做一做、演一演的方式,以孩子自评、家长、老师合作评相结合,为每个新生半学期的综合素质发展画像。这份报告记录着每一位孩子从入学初到学期过半的成长,对习惯养成、品德塑造、能力发展

做了较为全面的评估,引导家长从只关注学习延展到孩子各项能力的协调提高,将儿童的发展落到实处。

“我们希望育英会展的小朋友都能够在一个和平、友好、充满爱的环境里,愉快的学习生活,结交来自不同家庭、不同地域的朋友。”学校德育主任徐玲介绍说。如何让孩子的童年拥有“儿童”的样子,将是她今后策划活动时重点思考的方向。

作为一所今年秋季新开办的学校,育英会展小学以“幸福童年为一生积蓄力量”为办学愿景,打造“自主自律、自然生长”的环境及课程文化,致力于儿童友好概念的培育与生长,让校园文化与特色课程成为孩子自主发展的土壤,实现儿童友好与学校高质量发展的双向奔赴。

## 启龙成章高级中学: 共筑禁毒安全防线

本报讯(通讯员 李小艳)为进一步加强青少年禁毒预防教育工作,增强师生识毒、防毒、拒毒的意识和能力,丰富青少年毒品预防教育形式,11月16日,永州市启龙成章高级中学组织部分师生参观了禁毒教育基地。

通过参观,同学们多角度地了解了毒品种类、毒品危害、禁毒历史、禁毒举措和成果,以及青少年如何拒绝毒品的诱惑等知识,从主观意识上阻断毒品的入侵。

通过此次活动,同学们深刻体会到毒品给社会和家庭带来的巨大伤害、禁毒工作的重要性和打击毒品违法犯罪的必要性,提高同学们的识毒、防毒、拒毒的意识和能力。同学们纷纷表示,不仅自己要远离毒品,还要积极做好宣传员,向身边的亲朋好友宣传禁毒知识。

## 双清实验一小: “双减”落实有声有色

本报讯(通讯员 曾芸芸)“我最期待的是每周一课后服务的手工课,特别有趣,最能锻炼我们的动手能力。”11月13日,邵阳市双清区第一实验小学(简称“双清实验一小”)五年级刘姓同学欣喜地说。

为扎实推进“双减”工作,落实五育并举育人目标,丰富学生的校园文化生活,学校依托现有师资,融合校内外各类资源,充分发挥教师的专业才能,在课后服务中创新以“1+X的模式”即学科辅导+兴趣辅导,开设了球类、棋类、艺术、手工、益智类等共18门特色课程,有声有色地落实“双减”政策。

乘着“双减”的东风,沐着课后服务的暖阳,双清实验一小创新优化课后服务模式,丰富课后服务课程,把课后服务作为五育并举和素质教育的重要抓手,为孩子们搭建施展才华、发展个性的舞台。以此为契机,双清实验一小已连续举办了三届绘画大赛、硬笔书法大赛、阳光体育活动周、红色传诵大赛等,每次大赛作品都在学校进行巡展。

## 桃江县城关二中: 打造便民缴费 新渠道

本报讯(通讯员 胡志凌 汪芳)“现在学校缴费更方便了!伙食费可网上缴款,指尖办事,这项举措真正便民利民!”近日,桃江县城关二中家长刘梦娴在网上缴完孩子伙食费后说道。

为切实保障学生权益,进一步规范公办学校学生伙食费的收取,从11月起桃江县学生伙食费收取采用非税电子一般缴款书,由县财政局代收,启用手机扫码模式,即由学生或家长扫全国财政统一缴款码,将学生伙食费通过教育接口系统自动缴入县非税汇缴结算户,再退付到县教育局会计核算中心账户,按相关规定进行集中支付。

据悉,该种缴费新渠道成本低、效率高,使用更便捷、监管更方便,进一步优化教育发展环境,让学校收费工作效率大幅提升。同时加强了学校伙食费的管理,确保学校食堂保本不盈利,让学生吃得饱、吃得好,切实为群众办实事,提高了家长、师生的幸福感和获得感。

## 进校“纳贤” 实现“双向奔赴”

本报讯(记者 胡旻 通讯员 周璐莹 郑娜)为全面落实党中央、国务院关于高校毕业生就业工作的决策部署,搭建高校毕业生和用人单位求职招聘对接通道,促进高校毕业生高质量充分就业,实现供需“双向奔赴”,11月16日上午,湖南涉外经济学院2024届毕业生供需见面会在该校体育馆举行。湖南涉外经济学院党委书记杨念、校长王耀中等校领导高度重视此次招聘,参与部署工作,并现场指导就业工作。

据了解,共有287家用人单位参加本次供需见面会,提供岗位10972个,涉及制造业、建筑、金融、信息技术等几十个行业,全方位覆盖了该校多个专业。该校2024届毕业生共9336人,现场共收到简历2万余份,初步达成就业意向1000多人次,其中长沙地区77家用人单位共收到简历6000多份,初步达成就业意向400多人次。此外,学校设置“简历门诊”,帮助学生优化简历,为毕业生引路解惑,实现便利化,推动见面会顺利进行。

供需见面会为求职学生提供了一个接触真实求职市场大门的机会,在一一对的与用人单位的互相了解下,能够帮助求职学生尽早走出校园。该校优秀毕业生代表金融2001班沈佳乐表示,“学校举办供需见面会为同学们搭建了学生和企业之间的一个桥梁,让同学们能够更好的利用这次机会去了解学校外面的环境,了解目前市场的需求,提升认知水平,增强自己的核心竞争力,去寻找自己喜欢的想要的工作。”

## 3000名师生成功“疏散”



“呜……呜……”11月20日上午10时,双峰县职业中专学校上空想起一阵急促的警报声。紧接着,师生们双手抱头,躲入桌底、墙角,待广播发出逃生疏散信息后,按规定路线有序向室外疏散。不到5分钟时间,3000多名师生全部疏散到操场。

这是该校德育处组织的应急疏散演练,以提高师生应急避险能力和消防(地震)自救、自护意识,使安全教育入脑入心。

谢展南 摄影报道

## 宜章县思源实验学校:

### 阅读正当时 书香满校园

本报讯(通讯员 李玉洁)11月20日,宜章县思源实验学校,一场特殊的阅读课正在进行。六年级1808班的同学们在老师的带领下,走进学校图书室,挑选自己喜欢的书籍,感受阅读的魅力。自2022年秋季学期以来,该校就将阅读课定为校本课程,致力于阅读教育的推广和实践。

阅读课上,老师们举办“好书推荐会”“经典故事分享会”“我为英雄人物做代言”等活动,激发学生对阅读的热爱。学校还制定了各班进图书室组织阅读教学的安排表,确保所有学生都能接触到丰富的阅读材料。

为提高阅读质量,学校对学生的阅读时间、阅读数量和阅读内容都提出了具体要求。在校午读时间和放学后的课外阅读时间,孩子们在阅读中收获知识,得到成长。同时,学校呼吁家长保证每周有30分钟以上的亲子阅

读时间,并指导家长合理地为孩子选择课外书籍,有效地与孩子进行阅读互动。除此以外,思源实验学校还将素质教育与提高教师素质相结合,鼓励教师每年阅读5本以上的教育专著和经典名著。在阅读教育推进的过程中,学校图书馆、各班级图书角建设也得到完善。安排专人管理,书籍数量充足,内容丰富多样,满足了学生日益增长的阅读需求。学校还定期举办读书分享会、阅读手抄报评比、优秀读书笔记展示等活动,激发学生的阅读热情,培养良好的阅读习惯。

回首过去,2022年宜章县思源实验学校多名师生在各级阅读活动中获奖,体现了该校在阅读教育方面取得的初步成效。展望未来,该校将继续推进阅读教育工作,增强书香校园氛围,让更多师生在阅读中受益,实现自我价值的提升和个人成长的飞跃。